

# “藏蓝”护农 让夏粮颗粒归仓

## ——献县公安局全力护航麦收侧记

□ 孔令胜

“三夏”的献县乡村大地，麦田里小麦收割，农民驾驶农用车运粮，到处洋溢着丰收的喜悦与希望。在阡陌纵横的麦田里，献县公安局民辅警也是一番忙碌场景。他们深入麦收现场，加强交通管理，调解矛盾纠纷，做好安全防范宣传，预防火灾及诈骗，“藏蓝”护农忙，让安全伴丰收，全力确保夏粮颗粒归仓。

当“疏导员”保路畅人安

“刘大姐，家里的农用车、货车等车辆只能用来开展农业生产、运输活动，千万不能贪图方便而搭乘。”这是献县公安局交警大队民警跟进麦收，开展田间服务的一个场景。

从6月份开始，针对“三夏”期间农用收割机流动量大幅增加，农用拖拉机、低速载货汽车出行相对集中的实际情况，该局交警大队及时加强警力调度，调整国、省道及高速路口交通管制措施，及时指挥疏导交通，确保不出现大规模、长时间交通拥堵现象，做好事故多发地段、易堵路段信

息提示和车辆调度工作，快速规范处理事故，及时疏通交通拥堵，对大批量的跨区收割机集中护送，保障跨区作业收割机的安全、顺畅。

结合交通秩序综合整治专项行动，交警严查各类严重交通违法行为，通过“身边事”警示“身边人”。他们面对面为群众讲解农用车辆违法载人，酒驾醉驾和超员超载等交通违法行为的危害性和法律责任；对正在公路打场晒粮的群众进行劝导和制止，耐心向群众讲解法律法规和公路打场晒粮存在的安全隐患，引导农户到安全场地打场晒粮，确保夏粮颗粒归仓。

为预防和减少农机车辆安全事故发生，交警帮助农机手检查防火罩、灭火器等消防器材配备情况，提醒大家麦收的时候一定注意用电、用火安全，注意防范火灾和农机伤人事件的发生。根据辖区部分道路特点，特别叮咛正在作业的联合收割机驾驶员要小心驾驶、安全操作。

做“调解员”地头化解纠纷

“这次多亏了民警同志，要不然我们两家的矛盾还不知道啥时

候能解决！”6月初，该局下乡民警接到报警称，辖区村民李某与张某因土地边界不清发生矛盾纠纷，李某不让张某拉麦子的车辆从自家的地里通过，眼看双方要发生打斗，民警闻讯及时通知村委会干部进行调解。经过现场打桩丈量、比对地界、查明归属权，双方对丈量结果均表示无异议，并以肺腑之言向民警致谢。

为做好“三夏”期间涉农矛盾纠纷排查化解工作，该局民辅警坚持“防”字在先，结合“百万警进千万家”活动，深入辖区田间地头，对村庄、麦田进行全方位巡逻，确保群众发生纠纷后，第一时间到达现场，将矛盾纠纷化解在一线。特别是针对麦收期间可能发生的土地边界纠纷、农业收割机与农户纠纷等矛盾，做到早预防、早发现，及时化解，防止激化，全力维护“三夏”期间农民群众的生产生活秩序。入夏以来，该局共接待涉农法律咨询10余件，排查矛盾纠纷20余件，调解成功19件。

任“宣传员”送平安进村

“麦田一定要注意防火，外出

时要将家里门窗锁好……”“麦子卖了钱，‘钱袋子’一定要捂紧，不轻信不转账……”忙碌的田间地头，一场麦收安防、防诈骗宣传“田间课堂”正在进行。

为切实做好麦收安全保卫工作，减少麦收期间火灾事故的发生，该局民辅警顶着烈日酷暑，深入辖区村庄、田间地头，以“拉家常”“面对面”“耐心讲”“通俗讲”等方式，将防火、防盗、防诈骗知识送到群众身边，将安全防范的“种子”播撒到群众心中。

同时，该局民辅警充分利用微信群、张贴宣传标语、农村大喇叭等形式，推送、播放实事、真事、典型案例，向群众广泛宣传防盗、防范涉农电信网络诈骗等安全防范知识，以发放宣传资料等方式向开展麦收生产的收割机驾驶员和小麦种植户宣讲交通安全知识，使广大群众提高群众安全防范意识，帮助辖区群众守好“钱袋子”。截至目前，该局已开展法治宣传、讲座18场（次），发送手机温馨提示短信3000多条，发放法律宣传手册500余本，真正做到防患于未然，确保“颗粒归仓”。

# 卢龙公安联合消防开展检查 除隐患促整改筑牢消防安全防线

河北法治报讯（赵旭）

今年6月是第23个全国“安全生产月”。为进一步增强辖区群众消防安全意识，强化责任意识、努力营造全民讲安全的浓厚氛围，近日，卢龙县公安局城关派出所联合县消防救援大队，组织工作人员深入社区开展消防安全专项检查。

检查中，工作人员以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为着眼点，重点对居民小区消防设施、器材，安全标志的配置、疏散通道、安全出口、消防车道等情况进行了检查，并入户进行了安全用火用电用气宣传。同时，在社区组织了消防应急应会讲座。

前后邻因为建房占地问题闹矛盾，找到派出所求助——

## 民警带领“化解专班”拆“心墙”

□ 司瑶

一场占地纠纷闹到了派出所，一方阻挡另一方进行房屋改建，民警组建“化解专班”，及时为双方消除心理隔阂，消除矛盾纠纷。

事情还要从6月初说起，无极县公安局东侯坊派出所接到群众郭某报警求助，称其与邻居杨某因为占地问题发生纠纷矛盾，希望民警帮助解决。

民警到达现场后了解得知，原来前院邻居杨某要进行旧房改建，郭某认为杨某将房屋围墙建到了自家的宅基地上，不让其动工。双方协商未果，多次因为此事争吵。

6月16日，杨某请的施工队再次动工，引发了双方的冲突。

调解期间，民警联合相关

部门、村委会干部以及村里德高望重的村民，组建临时纠纷矛盾“化解专班”，组织双方进行调解。“化解专班”通过实地勘查，找到了矛盾症结所在，结合乡村民俗，通过拉家常、摆事实、讲道理等方式，晓之以法、动之以情做双方当事人的思想工作，劝导两家珍惜多年的邻里情。

经过两天的调解，双方当事人的“心墙”被拆除，达成“各退一步”的和解方案。双方商定，杨某可以继续搭建围墙，但新建围墙不得影响郭某家的采光和出行。

最后，在“化解专班”的见证下，双方现场签订了调解协议书，并表示今后两家会和睦相处。6月18日，郭某将一面印有“为民排忧情系百姓”的锦旗送到东侯坊派出所致谢。

## 一张假收据骗老人三千五 青龙民警两小时破案

河北法治报讯（戴燕山 伊文成）八旬老人独自在家，遇到骗子上门，三言两语就把自己的3500元积蓄“送”到了骗子手上。骗子得逞后便逃离了现场，多亏青龙满族自治县公安局民警迅速行动，两个小时后帮老人追回了被骗钱款。

“有人来卖燃气报警器，我把攒了好久的钱都给了他了，他开车就走了，我是不是被骗了呀？”近日，青龙公安局茨榆山派出所接到了一位82岁老人的报警，听着她焦急的声音，民警立即赶到了她家中。

经过询问，民警得知：大概半个小时前，一名陌生男子来到老人家里，见她一个人在家，便先拉起家常，跟老人讲了讲关于农村各种补助的事，赢得了她的信任。接着，男子话锋一转，问起老人家中有没有购买燃气报警器。

“他告诉我，这也是国家的一个补助，从他这里可以买到，先交3500元，用一段时



为提高学龄前儿童的交通安全意识，帮助孩子们从小养成“遵守法规，文明交通”的良好习惯，6月18日上午，邯郸市公安局交巡警支队涉县大队组织交巡警走进该县平安幼儿园普法送安全。根据幼儿的年龄特点，交巡警用道具交通信号灯，模拟过马路情景，引导小朋友出行遵守交通规则，提醒父母文明过马路。图为交巡警教小朋友们认识交通信号灯，安全过马路。

苗文金 摄

## 司机搞伪装偷运危险品 民警火眼金睛消除隐患

河北法治报讯（王子强）明知道自己没有相应运输资格，竟然采取伪装运输的方式运输危险品，幸亏被高速交警及时发现，消除了一起重大安全隐患，而这位自作聪明的驾驶人也受到了法律的惩处。

日前，高速交警巨鹿大队就查处了这样一起违法行为。

近日，高速交警巨鹿大队民警在邢衡高速公路执勤时，发现一辆重型半挂车刻

意遮盖所载货物，十分可疑。民警随即上前对驾驶人进行询问，过程中发现该车驾驶人董某目光躲闪，含糊其词，民警果断对车上货物例行检查。

经检查发现，该车驾驶人董某所驾驶的重型半挂牵引车登记为货运，但实际运载货物为多聚甲醛，属于易燃固体，为第4类危险品，其行为涉嫌伪装、非法运输危

险品。民警对董某进行了批评教育，说明此行为的危险性和可能造成的严重后果，当事人董某也深刻认识到了自己的错误。

随后，民警按照程序将该案件移交内丘县交通运输局，内丘县交通运输局对违法车辆当事人董某作出了责令停止运输经营，处罚款3万元的行政处罚。其为自己的违法行为付出了惨痛代价。

目前，3500元钱已由民警归还到老人手中，杨某因诈骗和变造机动车号牌被青龙警方依法拘留。

## 群众高速服务区丢失手机 民警细心查找“完璧归赵”

□ 孙建美

“警察同志，我的手机丢了，手机里面有大量的工作资料。”6月10日9时30分许，杨女士一脸焦急地赶到鹿泉服务区，向在这里执勤的高速交警西柏坡大队民警报警求助，称其在平山服务区去卫生间时丢失了手机，因手机内存有大量的工作资料，如果丢失会给自己带来很多麻烦。

得知情况后，民警耐心安抚了杨女士的情绪，随后详细询问了丢失手机的情况。待平复心情后，她回忆道，行驶途中累了便选择平山服务区停车休息，去了一趟卫生间，再次上车发现手机不见了，于是四处寻找，却始终没有找到。杨女士分析很可能是去卫生间时手机不慎丢失，并将具体位置告诉民警。民警了解情况后迅速联系平山服务区经理进行排查。

经查看公共视频，杨女士在卫生间将手机遗落，被打扫卫生的保洁阿姨捡到。随后，民警带着失主杨女士赶往平山服务区，拿到了失而复得的手机。“感谢人民警察在我们最需要的时候帮我们解难，人民警察为人民。”杨女士激动地连连道谢，并对民警认真负责的工作态度表示赞扬。

“走在夜市小巷，总能看见民警巡逻的身影，心里很踏实！”近日，正在大厂回族自治县夏垫镇一入市上用餐的高先生颇有感触。入夏以来，大厂回族自治县公安局针对夜间人流量大、夜市摆摊多等实际情况，采取步巡、群防群治力量相结合的方式，着力在巡逻防控、隐患排查、宣传引导方面精准施策，最大限度将各类风险隐患清除在萌芽状态，随时接受群众求助，全力护航“夜经济”，用最硬核的守护吹响夜间“平安哨”，站好夜市“平安岗”，当好城市“守夜人”。

警灯闪烁，强化夜间巡逻模式。结

合当前治安形势特点，大厂公安在做好重点部位日常巡逻防控的基础上，着重加强夜间群众休闲娱乐高峰时段的商圈、广场、夜市等人员聚集场所的巡防力度，做到“白天见警车、晚上见警灯”，最大限度提高街面见警率、管事率，提升震慑力、控制力。全力做好处置应对突发事件准备工作，确保第一时间发现紧急情况，能够快速出击、妥善应对，全力提升群众幸福感、安全感和满意度。

清查行动，最大限度消除社会治安“隐患点”。大厂公安加强对KTV、棋牌室、洗浴按摩、旅馆酒店等重点娱乐服务场所的排查检查，指导各场所做好内部安全防范，防止发生公共安

全事件，严厉查处打击黄赌毒等违法犯罪行为。针对涉及“夜经济”活跃区域的街面警情，做到快速接警、快速处置，做到违法犯罪嫌疑人抓获快、求助人员救助快，切实将警情处置在早、处置在小。

“生命安全重于一切，一定要严格按照行规规定检查消防设施，及时配备、更换过期灭火器。”本着“勤检查、多劝导、严整改”的原则，大厂公安组织民警深入开展治安大清查工作，重点对辖区各行业场所消防通道是否畅通，应急照明、疏散指示标志是否符合标准以及消防设施器材是否完好有效进行全面细致检查，向各行业场所负责人及从业人员讲解消防知识，做到安全隐患“早排

查、早发现、早整治、早消除”。

做实宣传防范，优化“夜市经济”治安环境。大厂公安在保持打击整治力度的同时，准确把握夏季社会治安规律和夜间警情发案特点，针对夜间夜市、大排档等人员密集场所，以老百姓“看得见、容易懂、记得住”的方式，广泛开展防盗、防诈骗、禁毒等安全防范宣传工作，引导群众增强守法自觉和自我保护意识，不断提高经营者和消费者的防范意识，以实际行动为群众“守好夜”、为平安“站好岗”。目前，大厂公安共计发放宣传资料2万余份，营造了良好的安全防范社会氛围。

夜色之下，警灯闪烁。大厂公安为辖区群众托起了一盏盏“平安灯”。

## 做大公安护航夏日“夜经济” 做实“夜警务” 当好“守夜人”

□ 姚东玉

“走在夜市小巷，总能看见民警巡逻的身影，心里很踏实！”近日，正在大厂回族自治县夏垫镇一入市上用餐的高先生颇有感触。入夏以来，大厂回族自治县公安局针对夜间人流量大、夜市摆摊多等实际情况，采取步巡、群防群治力量相结合的方式，着力在巡逻防控、隐患排查、宣传引导方面精准施策，最大限度将各类风险隐患清除在萌芽状态，随时接受群众求助，全力护航“夜经济”，用最硬核的守护吹响夜间“平安哨”，站好夜市“平安岗”，当好城市“守夜人”。

警灯闪烁，强化夜间巡逻模式。结